

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Комитета по экологии, природопользованию, агропромышленной  
и продовольственной политике

Об обращении Законодательного Собрания Новосибирской  
области в Правительство Российской Федерации о целевом  
использовании экологических платежей

---

Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по экологии,  
природопользованию, агропромышленной и продовольственной политике  
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Поддержать обращение Законодательного Собрания Новосибирской  
области в Правительство Российской Федерации о целевом использовании  
экологических платежей.

Председатель

А.К. Хамаев

АППАРАТ  
ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА  
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН



ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ  
ДӘҮЛӘТ СОВЕТЫ  
АППАРАТЫ

Правовое управление

420060, г. Казань, площадь Свободы, 1

Хокук идарәсе

420060, Казан шәһәре, Ирек мәйданы, 1

Тел.: (843) 267-63-71, факс: (843) 267-64-89. E-mail: jurist.gsrt@tatar.ru. Сайт: gossov.tatarstan.ru

Председателю Комитета Государственного  
Совета Республики Татарстан по экологии,  
природопользованию, агропромышленной  
и продовольственной политике  
А.К. Хамаеву

Заместителю Председателя Комитета  
Государственного Совета Республики  
Татарстан по жилищной политике и  
инфраструктурному развитию  
К.Г. Садриеву

Председателю Комитета Государственного  
Совета Республики Татарстан по бюджету,  
налогам и финансам  
Л.А. Якунину

Рассмотрев обращение Законодательного Собрания Новосибирской области в Правительство Российской Федерации о целевом использовании экологических платежей, отмечаем, что замечаний правового характера к нему не имеется.

Начальник Управления

М.Б. Сунгатуллин

Лист согласования к документу № вн-1409 от 12.03.2024

Инициатор согласования: Борисова В.В. Заместитель заведующего отделом гражданского законодательства  
Правового управления Аппарата Государственного Совета Республики Татарстан

Согласование инициировано: 12.03.2024 16:14

**Лист согласования**

Тип согласования: **последовательное**

№	ФИО	Срок согласования	Результат согласования	Замечания
1	Шакирова А.А.		Согласовано 12.03.2024 - 17:13	-
2	Сунгатуллин М.Б.		 Подписано 12.03.2024 - 17:37	-



Передано по электронной почте

**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ  
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ**

Руководителям  
законодательных органов субъектов  
Российской Федерации

ул. Кирова, д. 3,  
г. Новосибирск, 630007,  
тел.: 8 (383) 223-08-27, факс: 8 (383) 223-79-05  
E-mail: [info@zsnsso.ru](mailto:info@zsnsso.ru), <http://www.zsnsso.ru>

06.03.2024 № 37/181  
На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

О направлении постановления

Уважаемые коллеги!

Направляем вам постановление Законодательного Собрания Новосибирской области от 5 марта 2024 года № 37 «Об обращении Законодательного Собрания Новосибирской области в Правительство Российской Федерации о целевом использовании экологических платежей».

Просим рассмотреть и поддержать вышеуказанное обращение депутатов Законодательного Собрания Новосибирской области.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Председатель  
Законодательного Собрания

А.И. Шимкин



**ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ  
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ**

**седьмого созыва**

**(сорок вторая сессия)**

**5 марта 2024 года**

**№ 37**

Об обращении Законодательного Собрания Новосибирской области  
в Правительство Российской Федерации  
о целевом использовании экологических платежей

Законодательное Собрание Новосибирской области  
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Новосибирской области в Правительство Российской Федерации о целевом использовании экологических платежей (прилагается).
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение в Правительство Российской Федерации.
3. Обратиться в законодательные органы субъектов Российской Федерации с предложением поддержать настоящее обращение.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Законодательного Собрания



А.И. Шимкив

Приложение  
к постановлению  
Законодательного Собрания  
Новосибирской области  
от 5 марта 2024 года № 37

Обращение  
Законодательного Собрания Новосибирской области  
В Правительство Российской Федерации  
о целевом использовании экологических платежей

С 1 сентября 2022 года экологические платежи, к которым относятся плата за негативное воздействие на окружающую среду, средства от административных штрафов за административные правонарушения в области охраны окружающей среды и природопользования, средства от платежей по искам о возмещении вреда, причиненного окружающей среде вследствие нарушений обязательных требований, а также от платежей, уплачиваемых при добровольном возмещении вреда, причиненного окружающей среде вследствие нарушений обязательных требований, являются целевыми, «окрашенными». Расходование экологических платежей возможно только на мероприятия, включенные в региональный План мероприятий, указанных в пункте 1 статьи 16.6, пункте 1 статьи 75.1 и пункте 1 статьи 78.2 Федерального закона «Об охране окружающей среды» (далее – региональный План, План). В свою очередь, перечень природоохранных мероприятий для включения в региональный План определен в приложение № 2 к Правилам разработки и согласования плана мероприятий, указанных в пункте 1 статьи 16.6, пункте 1 статьи 75.1 и пункте 1 статьи 78.2 Федерального закона «Об охране окружающей среды», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 2 августа 2022 года № 1370 (далее – Перечень мероприятий). Мероприятия по выявлению и оценке объектов накопленного вреда подлежат включению в региональный План в первоочередном порядке, а иные мероприятия – исходя из степени приоритетности решения экологических проблем.

В Новосибирской области такой План утвержден и реализуется. За истекший период в регионе сформировалась определенная правоприменительная практика, которая позволяет оценить эффективность целевого использования экологических платежей.

В Новосибирской области в План включены 75 мероприятий, из них наиболее востребованными являются те, которые касаются ликвидации мест несанкционированного размещения отходов, то есть свалок (33 из 75 в Плане). Появление несанкционированных свалок является следствием в том числе недостаточности или отсутствия объектов инфраструктуры для сбора, накопления отходов производства и потребления на территориях муниципальных образований. Нередко на месте уже ликвидированной свалки вырастает новая, поскольку мусор вновь несут в это же место «по привычке». Эффективным способом

предотвращения и пресечения образования несанкционированных свалок в этом случае может стать установка средств фото- и видеофиксации для последующей идентификации правонарушителей с целью привлечения их к ответственности. Ограниченный, с учетом полномочий органов местного самоуправления, перечень природоохранных мероприятий не позволяет включать в региональный План мероприятия, направленные на минимизацию и/или исключение негативного воздействия на окружающую среду, на предотвращение и пресечение образования несанкционированных свалок.

В целях повышения эффективности выполнения природоохранных мероприятий депутаты Законодательного Собрания Новосибирской области обращаются с предложением рассмотреть возможность дополнения Перечня мероприятий в части обращения с отходами следующими мероприятиями:

создание объектов инфраструктуры для сбора, накопления отходов производства и потребления;

реализация мероприятий по предотвращению несанкционированного складирования отходов, в том числе путем установки средств фото- и видеофиксации.